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一○○學年度第一學期　國語六上第一次評量試題(第一｜七課)

　　　　　　國小　　　　　 年　　　 班　　座號　　　 　　姓名　　　　　　
一、寫出國字或注音：每字２分，共 eq \o(２,８)分

(塞)(恬)⒈他長年駐守在「塞」外，不禁深深
懷念起鄉間「恬」靜的生活。
(并)(趙)⒉秦國想要「并」吞「趙」國。
(沮)( 騷 )⒊弟弟被爸爸責罵，心情十分「沮」
喪，想找個人發發牢「騷」。
( 鰭 )( 豔 )⒋獅子魚的魚「鰭」，顏色非常鮮
「豔」。
(宮)( 瑾 )⒌紫禁城的永和「宮」是「瑾」妃
的寢宮。

( 喧 )(囂)⒍假日時我們全家喜歡到鄉下去，遠
離城市的「喧」「囂」。
( 併 )( 泳 )⒎鴨子開心的三步「併」作兩步，
跳進池塘裡游「泳」。
二、把對的圈起來：每題２分，共 eq \o(１,２)分
⒈李叔叔毅然決然放棄這次升官的機會，選擇獨自（ 歸隱　歸化　歸隊 ）山林。
⒉這兩部電影的主題雖然相同，但表現的手法卻各（ 意　益　異 ）其趣。
⒊一位穿著唐裝的街頭藝人，正拉著二胡，吟唱著（ 宛　碗　蜿 ）轉的古調。
⒋自從（ 開墾　開僻　開闢 ）了第二條高速公路之後，臺灣西部的交通就更加便利了。
⒌老師的聲音（ 撩　嘹　遼 ）亮又高亢。

⒍小偉假日時都會去打球，鬆（ 弛　馳　池 ）一下平日緊繃的神經。
三、寫出多音字的注音並造詞：注音１分，造詞２分，共 eq \o(１,８)分
　　　(彈) eq \o\ac(　　,——)(　　子彈　　)

　　　(彈) eq \o\ac(　　,——)(　　彈跳　　)

　　　(累) eq \o\ac(　　,——)(　　疲累　　)

　　　(累) eq \o\ac(　　,——)(　　累積　　)

　　　(喪) eq \o\ac(　　,——)(　　喪禮　　)

　　　(喪) eq \o\ac(　　,——)(　　喪失　　)
四、字詞義測驗：每題３分，共 eq \o(１,５)分
( ① )⒈這家餐廳布置得很「雅致」：（①高雅、秀逸的意趣②高貴大方的氣質③舉止優雅的樣子④興致濃厚的樣子）。
( ② )⒉姐姐感到傷口「稍」微的刺痛：（①末端②略微③輕輕的④細小）。
( ① )⒊就算遭遇很大的困難，他依舊能「神態自若」的面對：（①神情態度從容不迫、一如平常的樣子②無助、驚慌失措的樣子③一副無關己事的樣子④態度傲慢自大）。
( ② )⒋這是貴賓的「席位」：（①主席的位子②座位③貴賓住的地方④官職名）。
( ② )⒌我「硬」將石頭推開：（①意志堅定的②勉強，使出蠻力的③剛硬不易碎的④失去彈性的）。
五、照樣造句：每格２分，共 eq \o(１,２)分
⒈「那座木橋」沒有「漆上任何顏色」，保有「原本古樸的風貌」。
˙（　那張椅子　）沒有（　塗上任何油漆　），保有（　　天然木頭的色澤　　　）。
⒉面對「機靈的小鳥」，「大野狼」也「無可奈何」。
˙面對（　　惡劣的天候　），（　科學家　）
也（　　　無計可施　　　）。
六、簡答題：１~３題４分，第４題３分，共 eq \o(１,５)分
⒈為什麼蘇代要利用寓言鷸蚌相爭來遊說趙王？
答：因為蘇代認為直接阻止趙王攻打燕國，趙王可能會不高興，所以他採用寓言的方式來做比喻，希望趙王聽了後能接受他的意見。
⒉雕琢「翠玉白菜」的玉匠「量材就質」，以玉石中綠色的部分雕出了哪些東西？
答：菜葉、螽斯、蝗蟲。
⒊在彼得與狼中，彼得為什麼要小鳥在大野狼的頭頂繞著飛？
答：因為彼得要捉住大野狼，所以故意叫小鳥在大野狼的頭頂繞著飛，以分散大野狼的注意力。
⒋寫出下列「　」中的代詞所指的各是什麼？
  ⑴并禽「之」 eq \o\ac(　　,——)（　   河蚌和鷸鳥     ）
 ⑵鷸啄「其」肉 eq \o\ac(　　,——)（　     河蚌       ）
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